

1^ο ΓΕΛ ΑΛΙΜΟΥ - ΘΟΥΚΥΔΙΔΕΙΟ

ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Με το ξεκίνημα της νέας σχολικής χρονιάς και για την επίτευξη ομαλής και αποτελεσματικής λειτουργίας του σχολείου μας, σας ενημερώνουμε για τους παρακάτω βασικούς κανόνες, που αποτελούν **προϋποθέσεις** για την αρμονική συνεργασία μαθητών/τριών, γονέων-κηδεμόνων και εκπαιδευτικών. Οι κανόνες αυτοί επικαιροποιούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις κατά καιρούς αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. Η εφαρμογή του πλαισίου δεν είναι αυτοσκοπός. Είναι παιδαγωγικό μέσο για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/τριας, αλλά και αναγκαία προϋπόθεση για την ομαλή σχολική ζωή. **Η εγγραφή των μαθητών/τριών στο σχολείο προϋποθέτει την αποδοχή του πλαισίου από τους μαθητές και τους γονείς τους.** Συγκεκριμένα:

- 1. Οι παρακάτω κανόνες ισχύουν για την κάθε δραστηριότητα που τελείται υπό την αιγίδα του σχολείου (π.χ. μαθήματα, περιπάτοι, εκδρομές, εκδηλώσεις, κ.λπ.).**
- 2. Η παρουσία όλων των μαθητών/τριών στην πρωινή προσέλευση (08:15), που αποτελεί και ευκαιρία για ενημέρωση, είναι υποχρεωτική. Σε περίπτωση μη έγκαιρης προσέλευσης, για να μην δημιουργείται αναστάτωση στη διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, οι μαθητές/τριες προσέρχονται στα γραφεία της Διοίκησης και αναφέρουν την αιτία καθυστέρησής τους, την οποία επιβεβαιώνει ο κηδεμόνας τους. Η προσέλευση των μαθητών/τριών στον χώρο του σχολείου το πρωί γίνεται από την είσοδο της οδού Θησείου.**
- 3. Οι μαθητές/τριες αποχωρούν από το σχολείο μόνο μετά από τη λήξη των μαθημάτων τους, η παρακολούθηση των οποίων είναι υποχρεωτική. Η έξοδος τους γίνεται από την οδό Υψηλάντου. Οι μαθητές/τριες παραμένουν στο σχολείο σε όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του, χωρίς να βγαίνουν έξω από το προαύλιο. Σε περίπτωση που κάποιος/α μαθητής/τρια χρειαστεί να φύγει από το σχολείο για απολύτως σοβαρό λόγο, τότε του/της χορηγείται άδεια εξόδου αφού ειδοποιηθεί ο κηδεμόνας του/της.**
- 4. Η έναρξη και η λήξη κάθε διδακτικής ώρας είναι συγκεκριμένες. Οι μαθητές/τριες προσέρχονται χωρίς καθυστέρηση στην αίθουσα διδασκαλίας με την έναρξη κάθε διδακτικής ώρας. Οι θέσεις των μαθητών/τριών στην αίθουσα καθορίζονται από τον υπεύθυνο καθηγητή/τρια. Με τη λήξη κάθε διδακτικής ώρας οι μαθητές/τριες αποχωρούν από την αίθουσα ώστε να αερίζεται ο χώρος και κατευθύνονται στα προαύλια. Οι μαθητές/τριες φροντίζουν στα διαλείμματα την κάλυψη των αναγκών τους (π.χ. κυλικείο, τουαλέτα, κ.λπ.)**
- 5. Παρακαλούμε τους μαθητές/τις μαθήτριες να έχουν μαζί τους τα βιβλία της επόμενης ώρας, σε περίπτωση αλλαγής αίθουσας ή εργαστηρίου.**
- 6. Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή/τριας οι μαθητές/τριες παραμένουν στο σχολείο. Εάν υπάρχει δυνατότητα, κάνουν άλλο μάθημα του ημερήσιου προγράμματός τους με σχετική τροποποίηση.**
- 7. Η συμπεριφορά των μαθητών/-τριών προς τους/τις συμμαθητές/-τριες, τους καθηγητές/-τριές τους και προς όλα τα πρόσωπα που βοηθούν στο έργο του σχολείου παρακαλούμε να είναι ευγενική στο πλαίσιο ενός πνεύματος κατανόησης και συνεργασίας, που πρέπει να χαρακτηρίζει όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.**
- 8. Οι μαθητές/τριες παρακαλούνται να προσέρχονται στο σχολείο ντυμένοι/ες με ευπρέπεια μέσα στο πλαίσιο της ομαλής κοινωνικής συμβίωσης. Παρακαλούνται οι μαθητές/τριες να τηρούν τους βασικούς κανόνες υγιεινής, καθώς και τους εκάστοτε υγειονομικούς κανόνες της Πολιτείας.**
- 9. Το καθαρό σχολείο (θρανία, αίθουσες, εργαστήρια, διάδρομοι, σκάλες, τουαλέτες, προαύλια, γυμναστήριο, κ.λπ.) είναι δικαίωμα και υποχρέωση όλων. Οι μαθητές/τριες παρακαλούνται να συμβάλλουν ενεργά και**

συνειδητά στη διαμόρφωση και διατήρηση καλαισθητού και καθαρού σχολικού περιβάλλοντος που να δηλώνει την καλλιέργεια και τον πολιτισμό των μελών της σχολικής κοινότητας. Επίσης, ο **σεβασμός στη σχολική περιουσία και την περιουσία των άλλων** είναι αξία αδιαπραγμάτευτη και αποδεικνύεται με την προσεκτική χρήση τους από τους/τις μαθητές/-τριες. **Σε περιπτώσεις φθοράς ή καταστροφής** τζαμιών, επίπλων, τοίχων, εποπτικού υλικού ή οποιουδήποτε άλλου περιουσιακού στοιχείου του σχολείου από μαθητές/-τριες, οι ίδιοι/-ιες αναλαμβάνουν την ευθύνη και οι γονείς τους οφείλουν να αποκαταστήσουν τη ζημιά.

10. Οι μαθητές/-τριες παρακαλούνται να χρησιμοποιούν σωστά τις τουαλέτες, να αφήνουν πάντα τον χώρο καθαρό, να χρησιμοποιούν τους κάδους, να μην ξοδεύουν άσκοπα το χαρτί στις τουαλέτες και να πλένουν σχολαστικά τα χέρια τους. Παρακαλούνται επίσης να μην συναθροίζονται και παραμένουν επί μακρόν στις τουαλέτες. Σε καμιά περίπτωση δεν επισκέπτεται τουαλέτες τους άλλου φύλου.

11. Οι μαθητές/-τριες παρακαλούνται **να μην γράφουν στα θρανία τους και να μην φυλάσσουν τα βιβλία τους κάτω από τα θρανία**, όταν αποχωρούν από το σχολείο. Το σχολείο κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς φιλοξενεί διάφορες δραστηριότητες και εξετάσεις και για τον λόγο αυτόν χρειάζεται τα θρανία να είναι καθαρά.

12. Στις αίθουσες διδασκαλίας **δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφίμων και ποτών**. Σας υπενθυμίζουμε ότι στο σχολείο λειτουργεί κυλικείο με προβλεπόμενα από τη σχετική αυστηρή νομοθεσία είδη προς πώληση. Δεν επιτρέπεται η κατοχή και κατανάλωση καφέδων και ενεργειακών ποτών στο σχολείο.

13. Η **συμμετοχή των μαθητών/τριών σε σχολικές εκδηλώσεις** (γιορτές, εκδρομές, κ.λπ.) που πραγματοποιούνται στο σχολικό ωράριο είναι **υποχρεωτική** και συμβάλλει στην ευρύτερη κοινωνικοποίησή τους.

14. Το **κάπνισμα απαγορεύεται** για όλους και όλες σε όλους τους χώρους του σχολείου.

15. Δεν επιτρέπεται οι μαθητές/τριες να έχουν στην κατοχή τους στον σχολικό χώρο **κινητά τηλέφωνα ή άλλες ηλεκτρονικές συσκευές ή παιχνίδια που διαθέτουν σύστημα καταγραφής-επεξεργασίας εικόνας και ήχου**. Σε περιπτώσεις που κρίνεται από τους γονείς των μαθητών/τριών **απολύτως απαραίτητο** να έχει ο μαθητής/τρια μαζί του/της κινητό τηλέφωνο τότε αυτός/ή οφείλει: α) να έχει το **τηλέφωνο κλειστό σε όλη τη διάρκεια της παραμονής του/της στο σχολείο** και β) να μην κάνει **οποιαδήποτε χρήση** του τηλεφώνου. Αν ο μαθητής/-τρια παραβεί τα παραπάνω, τότε παραδίδει στη Διοίκηση του σχολείου, για όλη τη διάρκεια της ημέρας, τη συσκευή, η οποία φυλάσσεται και παραδίδεται σε αυτόν/-ήν μετά τη λήξη των μαθημάτων. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης η συσκευή παραδίδεται από τον/την μαθητή/-τρια στη Διοίκηση του σχολείου και επιστρέφεται μόνο στον κηδεμόνα του/της. **Απαγορεύεται αυστηρώς η λήψη φωτογραφιών ή βίντεο εντός του σχολικού χώρου ή σε σχολική εκδήλωση**.

16. Οι μαθητές/-τριες μπορούν να χρησιμοποιούν όργανα και παιχνίδια (π.χ. μπάλες, ρακέτες, επιτραπέζια, σκάκι κ.λπ.), **που τους παρέχονται αποκλειστικά και μόνον από το σχολείο**. Για λόγους ασφαλείας, **δεν επιτρέπονται οι αθλοπαιδιές κατά τις ώρες λειτουργίας του σχολείου (διαλείμματα, κενές ώρες)** παρά μόνον κατά τη διάρκεια του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής.